Numerisk løsning for obligatorisk oppgave.

Til den obligatoriske oppgaven får dere behov for å løse ligninger av formen:
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der x,y og z er gitt, men  er ukjent. 
Til dette formålet har jeg laget et regneark. Det ser slik ut:

I kolonne D er nyttefunksjonen. Her har vi brukt verdiene x=1, y=1,1 og z=1,03. (z må ha en verdi mellom x og y). Den ukjente er sigma som ligger i rute B3. (Den har fått et navn i regnearket så det står sigma og ikke B3 i alle formler) Verdien av høyresiden av ligningen er i rute D9, mens F5 er forventet nytte, som her er summen av F6 og F7.  Endelig er F11 differansen mellom D9 og F5, kvadrert og skalert opp. For å løse ligningen skal denne differansen bli tilnærmet lik null. (den blir ikke eksakt null.)
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Til dette bruker du Målsøking som du finner på menyen Verktøy. Når du velger denne får du opp dialogboksen: 

Fyll den ut med verdien som angitt, som sier at differansen skal settes til null ved å endre sigma. Programmet finner da den verdien av sigma som minimerer differansen. 
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